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Regionální osivo dobývá louky, návsi i pláže Vysočiny


Před pěti lety se Sdružení Krajina pustilo do tvorby směsi regionálního osiva pro Žďárské vrchy a Vysočinu. Přes řadu počátečních těžkostí se nyní jeho produkce začíná stabilizovat a o osivo je velký zájem.


Prvních vlaštovky mezi odběrateli osiva byli zejména chataři a chalupáři Žďárských vrchů. Postupně se existence osiva začala dostávat do povědomí veřejnosti a osivo začali používat také místní vlastníci pozemků, následováni obcemi. Jako příklady výsevu regionální směsi v obcích můžeme uvést náměstí ve Sněžném, val u cyklostezky a náves v obci Jeníkov či okolí nově zbudované tůně nedaleko Billy v Novém městě na Moravě. Díky nadšeným majitelům hotelu Medlov můžete trávník z regionálního osiva vidět také na hotelové pláži rybníka Medlov.
V rámci stavebních realizací začleňují regionální směs do svých projektů také projekční kanceláře či architektonická studia. Využití našla například při osetí holých ploch po revitalizaci rybníků, různých stavebních úpravách a dokonce pro osetí zelených střech. Osivo hojně využívají také orgány ochrany přírody. Mimo jiné pro nápravná a kompenzační opatření.
V letošním roce Sdružení Krajina navázalo v tomto směru spolupráci se soukromým zemědělským podnikem Agroskal s.r.o. z Křižánek. Společně vznikl projekt prvního výsevu regionálního osiva na zemědělsky obhospodařovanou plochu. „Bude to pro nás nová zkušenost, při které se ukáže, jak bude směs fungovat v běžném zemědělském provozu,“ doplňuje Dagmar Kafková
V současné době jsou u firmy Agrostis Trávníky, s.r.o. ke koupi tři různé typy směsi regionálního osiva pro různé použití a druhy prostředí:
VYSOČINA pestrá – s důrazem na zvýšení druhové pestrosti krajině
VYSOČINA zemědělská - vhodná pro luční a pastevní využití
VYSOČINA suchovzdorná - vhodná na sušší stanoviště, jako jsou meze a sady

[bookmark: _GoBack]Regionální osivo je směs trav a bylin složená z druhů původních v této oblasti. Má se za to, že stejné druhy rostlin mohou vykazovat odlišné vlastnosti v závislosti na dané podmínky prostředí, ve kterých rostou. Rozdílnost může být v odolnosti vůči škůdcům či chorobám, výkyvům počasí a podobně. Rostliny vypěstované v daném regionu mají pak na tomto místě lepší předpoklady pro růst, než kdyby byly dovezeny z jiné oblasti. Použitím regionálního osiva zároveň vzniknou louky plné květů, které poskytují životní prostor a potravní nabídku motýlům, opylovačům a dalším druhům hmyzu.


Tiskovou zprávu a ilustrační fotografie v elektronické podobě si můžete stáhnout na www.sdruzenikrajina.cz v sekci tiskové zprávy.
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